

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 94 (4437) 23 мая 1940 г. четверг. Цена 10 к.

## СИЛА ЛИЧНОГО ПРИМЕРА

В докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и чистотнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень, и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее изменение и вырождение самих работников в деляг-крохоборов, тем вероятнее их передование».

Жизнь на каждом шагу подтверждает правильность этого мудрого сталинского указания. Те руководители, которые поняли это указание и упорно повышают свой теоретический и политический уровень, смело и уверенно решают политические и хозяйственные задачи. Своим личным примером они вдохновляют людей, которыми руководят, с которыми совместно работают, на преодоление трудностей, достижение успехов в работе и учебе. И бесспорно, что такие руководители пользуются авторитетом у масс, к ним охотно обращаются, их больше уважают, им больше верят рядовые работники.

Когда руководитель парторганизации сам глубоко изучает марксистско-ленинскую теорию, он по-большевистски заинтересуется об идеином росте отдельных коммунистов, повседневно и по-существу контролирует, помогает им в учебе. И надо сказать, что в таких парторганизациях лучше поставлена и партийно-политическая, и хозяйственная работа.

Для примера возьмем парторганизацию хлебокомбината. Секретарь этой парторганизации тов. Красавин, сам повседневно и упорно работает над овладением марксистско-ленинской теорией. Он тщательно и вдумчиво изучает «Краткий курс истории ВКП(б)» и отдельные важнейшие произведения классиков марксизма - ленинизма. Своим личным примером он увлекает и других коммунистов парторганизации хлебокомбината, толково помогает им в учебе. От секретаря не остаются коммунисты тов. Семенихин, Горевой, Обчинников, Толкачев, Лабунова и др.

Не дало удачи в своих знаниях истории партии и некоторые другие товарищи из горкома и райкомов (тт. Брежнев, Веселов, Ботинов, Горшков и др.). Марксистско-ленинская школа является боевым руководством к действию во всякой государственной, партийной, хозяйственной работе. И тот, кто не изучает марксизм - ленинизм, теряет перспективу, уверенность в своих силах и действиях. Такой человек не может правильно руководить, не может предвидеть события и предупредить ошибки и промахи.

После долгих лет разлуки и мытарства в застенках буржуазной Финляндии, — рассказывает Антикайнен, — благодаря заботам великого Советского Союза, я снова на родной земле. На всем пути от Москвы до Петрозаводска, не мог оторваться от окна вагона. Перед моим взором открывались новые и новые виды.

Те руководители, которые сами не изучают историю партии, боятся заводить беседы с рядовыми работниками по теоретическим и политическим вопросам, значит не могут и проверять и контролировать, как они учатся, и не могут создать партийного и общественного мнения вокруг отстающих и тем более выправить положение.

Личный пример в работе, учебе, быту — вот что требуется, прежде всего, от каждого партийного и хозяйственного руководителя. У нас созданы все условия для самостоятельной учебы, для овладения марксизмом. Требуется лишь приложить старание, большевистскую напористость и успех генции завода. Сейчас например, будет обеспечен.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

#### Нарушение связи Лондона с Парижем

БЕРЛИН, 22 мая. (ТАСС). Информационное бюро сообщает, что, телефонная связь Лондона с Парижем не восстановлена.

#### Эвакуация населения из Парижа

НЬЮ-ЙОРК, 22 мая. (ТАСС). Ассошиэйтед-пресс, сообщает, что население массами покидает Париж, отправляется на юго-

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

**ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:**  
Передовая — Сила личного примера.

Эвакуация населения из Парижа.

К вопросу о предварительных переговорах между СССР и Англией о торговых соглашениях.

### ВТОРАЯ СТРАНИЦА:

Партийная жизнь.  
А. Ряписов — Улучшить работу парктаблетов.

М. Дьяконов — Сокровища мировой культуры.

**ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:**  
В. Лан. — Военные барышни американских капиталистов и угроза войны в США.

Л. Сурков — Вывести из прорыва старый коксовый блок коксохимзавода.

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

**ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:**  
Война в западной Европе.  
Выступление Черчилля.

## К вопросу о предварительных переговорах между СССР и Англией о торговых отношениях

Сообщение ТАСС

В иностранной печати появился неправильные сообщения, исказывающие ход и характер предварительных переговоров между Советским Союзом и Англией по вопросу о торговых отношениях.

В связи с этим ТАСС уполномочен заявить следующее:

1. Еще осенью 1939 года министр иностранных дел Англии г-н Галифакс сообщил послу СССР в Лондоне т. Майскому о желании английского правительства вступить в переговоры с правительством СССР о торговом соглашении.

В ответ на это Советское правительство выразило принципиальное согласие на ведение торговых переговоров.

Однако, ряд мер, предпринятых английским правительством по сокращению и ограничению торговли с СССР (аннулирование советских заказов на оборудование, задержание советских торговых судов с грузами для СССР, враждебная позиция, занятая английским правительством в отношении СССР во время конфликта между СССР и Финляндией, а также руководящая роль английского правительства при исключении СССР из Лиги наций) — не могли способствовать удовлетворительному развитию этих переговоров.

2. После заключения мирного договора между СССР и Финляндией г-н Галифакс, зам. министра иностранных дел, от имени английского правительства с нового 18 марта 1940 года сделал т. Майскому предложение начать торговые переговоры.

На это полпред СССР т. Майский 27 марта сообщил г. Галифаксу, что Советское правительство согласилось бы на торговые переговоры, если бы английское правительство выразило

действительную готовность в благоприятном разрешению вопросов англо-советской торговли, в частности, до начала переговоров основодибы бы задержанные английскими властями советские пароходы «Селенга» и «Маяковский».

19 апреля г-н Галифакс вручил т. Майскому ответ английского правительства, в котором по-

следнее, наряду с пожеланием Советского правительства о торговом соглашении, выставил требование гарантировать, чтобы товары, импортируемые Советским Союзом из-за границы, предначались не для Германии, а для потребления в самом СССР. Кроме того, английское правительство связало вопрос о заключении торгового соглашения между СССР и Англией с ограничением торговых отношений между

СССР и Германией.

29 апреля с. г. т. Майский сообщил г-ну Галифаксу ответ Советского правительства на предложение английского правительства.

Основное содержание этого ответа сводится к следующему:

а) СССР, в качестве нейтральной страны, торговал и будет торговаться как с воюющими, так и с нейтральными странами, исходя из собственных потребностей вывоза и ввоза товаров.

б) С Германией Советский Союз имеет торговое соглашение, которое СССР выполняет и будет выполнять, не считая допустимым делать его предметом переговоров с третьими странами, также как СССР не предполагает делать вопрос о торговых соглашениях Англии с другими странами предметом переговоров между обеими странами.

Советское правительство отмечает, что сам факт выдвижения со стороны английского правительства уже заявил 29 апреля с. г., что оно намерено ввозить товары из Англии для своих нужд, а не для экспорта в другие страны.

Объяснения английского правительства относительно задержания советских пароходов «Селенга» и «Маяковский» не могут быть признаны убедительными и Советское правительство считает ответственным за задержание названных пароходов английское правительство.



На снимке: руководитель легендарного лыжного похода курсантов интернациональной школы в годы гражданской войны Тойво Антиканен, выдвинутый кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР от Карело-Финской ССР. Фотоклише ТАСС.

## НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

### Встреча Тойво Антиканена со своими избирателями

ПЕТРОЗАВОДСК, 20 мая. (ТАСС). Сегодня через Петрозаводск в город Кемь к своим избирателям проехал кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Тойво Антиканен. На третий съезд нашей партии состоялся в 1906 году, а когда т. Антиканен, в 1917 г. И не мудрено, что тов. Чиж не мог ничего вразумительного сказать о движущих силах в буржуазии — демократической революции 1905—1907 гг.

На родной земле Тойво Антиканена, в Кеми, он встретил представителей партийных, советских и общественных организаций республики, друзей и знакомых. Особенно радостна была встреча Тойво Антиканена с его боевыми друзьями, участниками разгрома белофинской авантюры в 1920 году.

Сейчас еду к своим избирателям, жителям Кемского сельского избирательного округа. Расскажу им о капиталистическом мире, мире лишенный нужды и жестокой эксплуатации, избиратели расскажут о своей новой свободной радостной жизни в счастливой стране Советов, стране Ленина — Сталина.

### УКАЗ

#### Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза красноармейцам и начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

1. Майору Антошину Ивану Диомидовичу.
2. Старшему лейтенанту Бережок Григорию Карповичу.
3. Комбригу Борисову Петру Павловичу.
4. Старшему лейтенанту Ивановскому Павлу Ивановичу.
5. Капитану Матреничу Иосифу Васильевичу.
6. Старшему лейтенанту Пешкову Владимиру Николаевичу.
7. Капитану Рудакову Евгению Михайловичу.
8. Полковнику Скворцову Григорию Григорьевичу.
9. Майору Супруну Степану Павловичу.
10. Младшему лейтенанту Южакову Василию Михайловичу.
11. Яковлеву Александру Никифоровичу — пилоту.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
20 мая 1940 года.

### УКАЗ

#### Президиума Верховного Совета СССР О награждении войсковых частей и соединений Красной Армии орденами СССР

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество наградить:

Орденом «Красного знамени»:

402-й стрелковый полк.

49-й истребительный авиационный полк.

18-й скоростной бомбардировочный авиационный полк.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

20 мая 1940 года.



**Социалистическое соревнование имени  
Третьей Сталинской Пятилетки**

**Стахановские успехи грузчиков**

Коллектив стахановцев и ударников погрузчика станции Кемерово борется за четкую, бесперебойную работу железнодорожного транспорта.

По плану в апреле погрузочный пункт должен был переработать 260 тысяч тонн грузов, переработано 289.470 тонн (110,5 процента). Снижена себестоимость обрабатываемого груза на 5 процентов, этим коллектив погрузчика дал экономии в апреле 55 тысяч рублей.

Производственные успехи грузчиков закреплены и в мае. По плану в первой половине мая погрузочный пункт должен был обработать грузов 134 тысячи тонн, обработано 136.849 тонн.

Среди грузчиков развернуто движение за обработку одним человеком в месяц не менее тысячи тонн груза вместо, 550–600 тонн по норме. Число тысячников здесь увеличивается с каждым днем. Например, звеньевая грузчик т. Мат-

веева, которая за стахановскую работу Наркомом награждена значком «Ударник сталинского призыва», в апреле обработала грузов 1420 тонн. Первого мая ее заработка сменила 43 рубля. Не ниже он выразился и у грузчиков ее звена. В мае число тысячников на погрузчиках пополнилось новыми стахановцами. Так, например, свыше 500 тонн за первую половину мая обработали грузов, вместили 300 тонн, стахановцы тт. Савкин, Белков, Щербаков, Тимофеев, Гаврилов, Карпунин и Николаев.

Благодаря высокой производительности труда стахановцев и ударников, погрузчикам значительно сократил простой вагонного парка под грузовыми операциями. Например, по плану под обработкой грузов установлено время 1 час 30 мин. Фактически оно сокращено до 1 часа 10 мин.

Худяков.

**Передовики соревнования**

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников завода имени XVIII партсъезда, включившись во всесоюзное соревнование рабочих ведущих профессий, добился производственного подъема в цехах.

В апрельском соревновании специалистов ведущих профессий победителями вышли 10 аппаратчиков пека, где начальником тов. Федоров. Все они систематически перекрывают условия соревнования.

Мастера высокой производительности труда, награжденные значком «Отличник химической промышленности» тт. Евсеев, Кановалова, Ковалев-

чук и Смирнова норму выработки продукции за апрель выполнили от 101,7 до 104 процентов.

Лучшие стахановцы-аппаратчики тт. Дзюба, Кушлак, Гришуль, Мельников, Булавин и Рычихин на 50 процентов снизили потерю продукции и месечный производственный план выполнили от 110,2 до 113,5 процента.

Коллектив завода поставил перед собой задачу, развертывая социалистическое соревнование рабочих ведущих профессий, добиться успешной работы всех цехов по выполнению плана.

Ник. Бор.

**На совещании стахановцев завода имени XVIII партсъезда**

20 мая, в помещении цирка состоялось совещание стахановцев завода имени XVIII партсъезда, с вопросом о задачах многостаночников и совместителей профессий.

Докладчик, зам. главного инженера завода тов. Петрачков, подчеркнул, что на заводе имеются большие возможности для совмещения профессий, но эти возможности мало используются. Для того, чтобы в кратчайший срок использовать все возможности по внедрению новых методов стахановского труда, необходимо организовать на заводе стахановские школы, техническую учебу и уделять особое внимание подготовке высококвалифицирован-

ных специалистов на случай замены многостаночников.

Выступающие в прениях тт. Чесноков, Махлив, Лисицыны отметили, что на заводе имеются большие достижения по многоагрегатному обслуживанию и совмещению профессий. Это позволило в 1939 году уменьшить число рабочих на 609 человек и в 1940 году — на 520 человек. Сейчас на заводе 98 многостаночников и 150 совместителей профессий.

Совещание наметило ряд конкретных мероприятий по развертыванию социалистического соревнования и внедрению новых методов стахановского труда во всех цехах завода.

Н. Князев.

**Военные барыши американских капиталистов и угроза войны в США**

Имperialистическая война 1914–1918 гг. сильно укрепила позиции американского империализма на мировой арене. Активное сальдо внешней торговли США в 1915–1920 гг. равнялось 17,5 млрд. долларов. В течение нескольких лет США превратились из должника в кредитора. С момента своего возникновения вплоть до мировой войны США импортировали капиталы из Европы. Одни проценты, которые США платили за иностранные вложения, составляли до мировой империалистической войны около 200 млн. долл. в год. Война резко изменила международное финансово-положение Нью-Йорка. Многомиллиардный активный торговый баланс в 1915–1920 гг. дал США возможность не только погасить свою задолженность Европе, но и получить солидное количество европейского золота, стать крупнейшим в мире кредитором. Вместо того, чтобы выплачивать проценты другим государствам, США стали получать ежегодно сотни миллионов долларов дохода от капиталов, вложенных за границей. Временами эти доходы составляли 600–700 млн. долл. в год.

В течение нескольких лет военной конъюнктуры число миллионеров в Америке утроилось. В лексиконе Уолл-стрита вошли новые слова: «военные

**Вывести из строя коксовый блок коксохимзавода**

Старый коксовый блок коксохимзавода апрельский план по выжигу металлургического кокса выполнил только на 89,4 процента и за 18 дней мая на 94,4 процента.

При этом характерно отметить, что в апреле план по выдаче коксовых печей был выполнен на 91,2 процента и в мае на 99,3 процента. Таким образом, разрыв между выжигом металлургического кокса и выдачей коксовых печей не только не уменьшается, а наоборот, расширяется. К сожалению, мер к устранению этого разрыва ни руководство старого коксового блока (начальник тов. Золотарев), ни дирекция коксохимзавода не принимают.

Главными причинами этого разрыва являются: не полная загрузка коксовых печей шахтой, слабая борьба за полное использование производственной мощности коксовых печей, внутрицеховые неполадки, аварии и брак в работе.

Механизмы и агрегаты старого коксового блока, как давно находящиеся в эксплуатации, требуют неослабного внимания к себе, четкого выполнения планово-предупредительных ремонтов. К сожалению, этому вопросу в отделе главного механика завода (нач. тов. Бавтрукевич) не уделяется внимание. Здесь вошло в привычку — затягивать планово-предупредительные ремонты, а нередко и срывать их.

Например, коксовых тракторов № 3 по графику в марте должен был за 20 дней пройти планово-предупредительный ремонт, но ремонтно-механический цех (нач. тов. Сухушин) его закончил только на дниах. В результате такой неразворотливости две батареи старого коксового блока обслуживались одним коксовых трактором.

Но последний не успевал производить планировку печей, отчего получалась неполная загрузка их.

Загрузочный вагон № 1 обслуживает весь коксовой блок. Ремонтно-механический цех приступил к ремонту этого вагона только 15 мая, вместо 10 апреля по графику, и по сей день его не закончил. Этот же цех еще в январе на старом коксом блоке приступил к ремонту пути загрузочных вагонов. Однако, выполнив ремонт только на 30 проц., цех работы забросил, до конца не довел.

С 1 июня смолоразгонный цех старого завода должен стать на планово-предупредительный ремонт. Для того, чтобы не сорвать выжига пекового кокса, требуется сейчас же в оставшиеся дни подготовиться к переходу на загрузку печей твердым пеком. Коллектив коксовых тракторов обвязал своим силами к 1 июня сделать капитальные ремонты: провести у печей железнодорожные пути, на печах проложить узоколейку и установить загрузочный вагон. Однако, по вине отдела главного механика и технотдела завода по аварийному ремонту некоплательнику до сих пор буквально ничего не сделано. Не начата также и установка сквозного подъемника. В результате такого отношения к ремонту некоплательнику пековая установка в июне может оказаться под угрозой срыва работ. Не выполнение плана на старом коксом блоке по выжигу металлургического кокса обясняется не только плохим планово-предупредительным ремонтом механизмов, но и слабой трудовой дисциплиной на коксом блоке, частыми авариями и браком в работе.

Коллектив старого коксом блока имеет в своих рядах немало стахановцев, честно относящихся к труду. Мастера первого класса, старшие газовщики: т. Нестеров и Чиликанов, моторист коксовых тракторов: замазчик тов. Масленников, моторист тов. Томилин, бригадир пековой установки тов. Власов, газовщики тт. Халиуллин, Беляев и другие — все они славятся мастерством социалистического труда, стахановской работой. Однако на коксом блоке имеются и такие, которые халатно относятся к работе, ломают механизмы, допускают брак в работе.

1 мая моторист Кольчев по халатности погнул головку планировщика коксовых тракторов. Необходимо строительство лесоматериалов. Строительный сезон начался. Дорог каждый день. Необходимо руководителям треста № 30 немедленно же начать производство ремонтных работ.

**Ремонт квартир закончить в срок**

В этом году жилищно-коммунальное хозяйство треста № 30 должно произвести капитальный ремонт 21 дому (4765 кв. метров жилплощади). Всю эту работу по плану надо закончить к 1 октября 1940 г. Еще в апреле были проведены все подготовительные работы, составлена смета, общий календарный график на 2 и 3 кварталы, подобран штат рабочих разных специальностей. К ремонтным работам надо было приступить с 3 мая, но к ним не приступлено до сих пор.

Управляющий трестом т. Целуловский и главный инженер т. Золдостанов не заботятся о том, чтобы своевременно начать ремонт жилищ. Не обеспечили строительство лесоматериалов. Строительный сезон начался. Дорог каждый день. Необходимо руководителям треста № 30 немедленно же начать производство ремонтных работ.

ОСИПОВ.

**В бане грязно**

Баня жилкомстроя, в Кировском районе, должна обслуживать большое количество рабочих, но до сего дня она очень плохо благоустроена. В ней не соблюдаются минимальные санитарные требования.

В бане грязь и на полу, и в гардеробной, и в моечном помещении. При бане имеются уборщицы, но они целими днями сидят сложа руки и ничего не делают.

Кроме того, здесь создаются большие неудобства. Для примера приведет такой факт:

Из женского отделения бани идет дверь в мужское отделение. Почему то эта дверь всегда бывает открыта. Обслуживающие работники не следят за порядком.

А. Аношин.

**Организовать сбор металлома**

В Кировском районе вопросу сбора и сдачи металлического лома государству не уделяется внимание. На территории района, особенно на промышленных участках, большое количество лома. Он лежит годами, ржавеет, приходит в негодность.

Необходимо организовать отряды по сбору лома на всей территории Кировского района. Эти отряды собирают целые вагоны металлома для нашей промышленности. На сбор лома с охотой пойдут и взрослые и дети-школьники. Надо только всей общественности взяться за организацию этой работы.

Л. Сурков.

А.



Фото: ТАСС.

Комсомольско-молодежная бригада забойщиков, бригадир Тельманов, ведет по шахте имени Сталина (Прокопьевск) подземку основных штреков, работая одновременно в двух забоях с применением врубомашин и отбойных молотков. За апрель, при плане проходки в 70 погонных метров, бригада прошла 90 метров, дав 60 циклов, вместо плановых 48. На снимке (слева направо): Бригадир — комсомолец И. Г. Тельманов, забойщик И. С. Спирин и откатчик А. И. Медведев — перед спуском в шахту.

Что касается отдельных капиталистических компаний, то их военные прибыли выросли до баснословных размеров. Прибыли мясного треста Эртуга, например, дошли в 1918 году до 75 проц. на действительный акционерный капитал. Сбытовые акции американской шерстяной компании дали в 1914 г. для своего младенца тысячу акций Вифлеемской стальной корпорации стоимостью по 18 долл. за акцию, «оцененная сейчас своего ребенка в 364 тыс. долл.». Другое сообщение на эту тему рассказывало о биржевом маклере, купившем в 1914 г. 50 акций компании подводных лодок и нажившем на этих акциях почти полмиллиона долларов.

Подобные рекламные сообщения разжигали с определенной целью биржевой ажиотаж, еще больше увеличивали прибыли крупных трестов. Но как бы то ни было, военные барыши пушечных фабрикантов были действительно фантастическими.

Начавшаяся в конце прошлого года война в Европе в первое время вызвала бум в американской промышленности. Крупные американские тресты закончили 1939 год с прибылью, в два раза превышающей прибыль 1938 г. Отчет 960 руководящих промышленных компаний США, опубликованный в бюллетене нью-йоркского «Ньюшнел Сити банка» (март 1940 г.), показывает их чистую прибыль в 1281 млн. долл. в 1939 г. по сравнению с 647 млн. долл. в 1938 г. Металлопромышленники увеличили за это время свою прибыль с 107 млн. долл. до 334 млн. долл. владельцы автомобильных заводов — с 105 до 245 млн. долл., а владельцы авиационных заводов — в 11 раз по сравнению с 1938 г.

Эти прибыли связаны с войной в Европе. До начала войны, в первые 8 месяцев 1939 года, экспорт США равнялся 1,872 млн. долл. по сравнению с 2.023 млн. долл. за соответствующий период 1938 г. В последние четыре месяца истекшего года экспорт США составлял 1.251 млн. долл. по сравнению с 1.034 млн. долл. в последние четыре м-ца 1938 г. Другими словами, до начала войны в Европе экспорт США в 1939 г. был на 7 проц. ниже, а после возникновения войны — на 21 проц. выше, чем в предшествовавшем году. Индекс деловой активности, публикуемый известным нью-йоркским конъюнктурным журналом «Аналитик», поднялся с 94 в августе до 128 в декабре прошлого года.

Однако этот промышленный подъем оказался кратковременным. Медленное развертывание военных действий на западном фронте не оправдывает ожиданий пушечных королей США. С начала 1940 г., за исключением авиационной, машиностроительной и судостроительной промышленности, в Америке наблюдается падение производства. Указанный индекс «Аналитика» упал до 106 в январе, до 99 в феврале и продолжал дальше падать в последующие недели.

Американские фабриканты нервничают. Еще в конце прошлого года орган республиканской партии газета «Нью-Йорк геральд трибон» писала, что для поддержания подъема в промышленности США необходимы два условия: «Герма-

ния должна начать свою войну «весьма»; вместе с тем должна возникнуть общая уверенность, что война будет продолжительная».

Пушечные фабриканты США мечтают о гигантской продолжительной войне. Они всячески ее разжигают. Они добились снятия эмбарго (запрета) на вывоз оружия в Англию и во Францию. Они уже приняли от этих стран заказы на 7 тыс. военных самолетов. Они создают условия для вербовки Англии и Франции летчиков в Америке и подготавливают благоприятную обстановку в Нью-Йорке для представления Лондону и Парижу кредитов. Кредиты на военные цели союзников представляют, как это показал уже опыт мировой войны 1914–1918 гг., переходную ступень от нейтралитета к войне.

Запах военных барышей волнует и возбуждает нью-йоркских миллионеров. Владельцы всенародных заводов США желают расширить поле военных действий. Они всеми силами тянут Америку к войне. В апреле этого года собрание 1.500 банков и промышленников Нью-Йорка открыто призвало США вступить в войну на стороне союзников.

Угроза вовлечения 130-миллионного американского народа в войну велика. Только организованное сопротивление трудящихся США может помешать осуществлению коварных замыслов пушечных фабрикантов, мечтающих превратить европейскую войну в мировое побо

# Война в Европе

## Сводка верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 20 мая. (ТАСС). Информбюро передает сводку ставки верховного главнокомандующего: «В Бельгии продолжается преследование отходящих с боем арьергардных частей противника. Германские войска перешли реку Дандр и, преследуя противника, достигли верхней Шельды.

Английские войска форсированным маршем движутся к граням, расположенным на берегах Ламанша. У Мобежа, а также южнее Валансьена отбиты атаки французской и бельгийской армии, ищущей в этом районе выхода на юг. Противник понес тяжелые потери, особенно в бронетанковых частях.

19 мая германская авиация усилила атаки на тыловые коммуникации по пути отступления противника к северной Франции и Бельгии. Продолжаются успешные нападения на аэродромы противника.

У французско-бельгийского побережья во время боевой разведки уничтожены два эсминца противника и третий сильно поврежден. За вчерашний день противник потерял 143 самолета, из них в воздушных боях сбито 95, зенитной артиллерией — 15 и остальные уничтожены на земле. 31 германский самолет не вернулся на свою базу.

В ночь на 20 мая английские самолеты вновь возобновили беспорядочные бомбардировки в западной Германии, во время которых убито и ранено несколько человек гражданского населения.

БЕРЛИН, 21 мая. (ТАСС). Ставка верховного главнокомандующего вооруженными силами Германии сообщает: «Самая крупная из наступательных операций, происходивших за все время на западе, дает сейчас первые результаты. Девятая французская армия, в задачу которой входило установление связи между сильными отрядами противника в Бельгии и на линии Мажино к югу от Седана, — разбита, рассечена. Штаб армии и генерал Жиро взяты в плен. Германские танковые корпуса и моторизованные войска взяли Аррас, Амьен, Абвиль и теснят, таким образом, к побережью Ла-Манша все французские, английские и бельгийские вооруженные силы, которые еще находятся севернее реки Соммы.

Авиация, уничтожая мосты, атакуя движущиеся колонны, укорила распад девятой французской армии, задушила в зарыше все попытки противника, предпринятые им до сих пор, чтобы угрожать флангам нашего прорыва.

В ночь на 21 мая между Дувром и Кале потоплено шесть транспортных судов и нефтяные суда с общим водоизмещением в 43 тысячи тонн.

Потери авиации противника составили вчера 47 самолетов, 18 германских самолетов не вернулись на свои базы.

## Английские сообщения

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, представитель французского военного министерства заявил, что вчера весь день проходили ожесточенные бои между Гизом и Ландесом. Сегодня утром бои здесь возобновились с новой силой. Французские войска отбили ряд деревень к западу от Ретеля между Ретелем и Седаном.

Германские отряды продвинулись по направлению канала между реками Самбра, Уаза и Рибемона, расположенного юго-востоку от Гиза и в 130 километрах северо-восточнее Парижа.

Общая обстановка на этом фронте рисуется так: отступление войск союзников в северной Бельгии, упорные бои в районе Гиза и Ландеса, активность небольших германских отрядов на северо-западе Лиона, бои меньших размеров между Лиона и Седаном, затишье к востоку от Седана.

В коммюнике английского министерства авиации говорится, что английские бомбардировщики предприняли дневные налеты на войска противника и их позиции в северной Франции. Ночью сильной бомбардировкой подверглись железнодорожные узлы и шоссейные дороги Бельгии. Английские бомбардировщики также провели ночной налет на Германию. Три английских самолета пропали без вести.

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера утром германские самолеты опять подвергли бомбардировкам последние опорные пункты Бельгии в тылу продвигающегося вперед германского фронта.

Агентство Рейтер передает: «Английские самолеты в ночь на 17 мая произвели налет на район простирающийся от Седана до Гамбурга. Нанесены значительные повреждения нефтепраницишам в Бремене и Гамбурге. В районе Бремена на нефтепранициши сброшено свыше 366 бомб. Большие разрушения были причинены железнодорожным мостам через реку Маас».

Союзники решили эвакуировать острова Валлерен и Безеланд в голландской провинции Зеланд. Все, имеющие военное значение, военно-морские объекты уничтожены.

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает коммюнике французского командования: «Крупные бои происходят вчера в районе северо-восточнее Сен-Кантена, где наши войска оказали упорное сопротивление противнику. В районе Монмеди французские войска отбили ожесточенные атаки противника, нанеся ему большие потери. Французские противовоздушные силы оказали энергичное сопротивление германским бомбардировщикам. Авиация противника понесла крупные потери».

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что французская тяжелая артиллерия бомбардировала германский форт Истейн на правом берегу Рейна. По распоряжению фран-

## Выступление Черчилля

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, вчера по радио транслировалась речь премьера Англии Черчилля. «Я выступаю», — сказал Черчилль, — «первые за время моего пребывания на посту премьер-министра, в этот ответственный час для нашей страны, всей британской империи и союзников. На полях Франции, Фландрии развертывается грандиозная битва. Благодаря изумительному сочетанию воздушных бомбардировок с действиями тяжелых танков, немцам удалось прорвать французскую линию обороны. К северу от линии Мажино сильные колонны их бронетанковых частей вторглись в открытое пространство, где первые два дня не было достаточно войск, могущих дать отпор. Германские войска глубоко проникли в страну, ссыльную и панику. С бронетанковыми частями германской армии вливается пехота из грузовиках, за нею движутся новые массы германских войск».

Черчилль указал, что если германские бронетанковые колонны находятся за линией расположения войск союзников, «где их меньше всего ожидали», то французская армия также во многих пунктах действует за-

линей расположения германских войск. Обе стороны находятся в исключительно опасном положении».

«После того, — заявил Черчилль, — как сражение во Франции уменьшилось, наступит очередь Англии. В этот чрезвычайно напряженный момент мы не остановимся перед тем, чтобы предпринять любые шаги, даже самые суровые, чтобы выжить из народа все, на что он способен. Было бы глупо уменьшать серьезность момента. Было бы еще глупее терять голову и присутствие духа или полагать, что хорошо обученная, хорошо снаряженная армия, численностью от 3 до 4 миллионов человек, может быть разбита в нескольких неделях или даже месяцах танками и бронемашинами, как бы могущественны они ни были. Мы можем с полным основанием ожидать стабилизации фронта во Франции и общего столкновения между всеми армиями».

Черчилль подробностей боев, Черчилль сказал: «В армии должны отказаться от мысли сопротивляться наступлению. Мы должны понять, что действительное мастерство может быть проявлено только путем ожесточенного, безжалостного наступления».

Черчилль указал, что если германские бронетанковые колонны находятся за линией расположения войск союзников, «где их меньше всего ожидали», то французская армия также во многих пунктах действует за-

## Германские сообщения

БЕРЛИН, 20 мая. (ТАСС). Информационное бюро передает, что в ночь на 19 мая авиация противника снова бомбардировала Бремен. Один дом разрушен. Французы потеряли свыше пятидесяти танков. Наступление немецких войск на вблизи Лиона было отражено.

Агентство Транссоцсан сообщает, что германские войска отбили атаку танковых соединений союзников юго-западнее Брюсселя. В результате прямых попаданий уничтожено 20 танков противника.

БЕРЛИН, 21 мая. (ТАСС). Информационное бюро сообщает, что преследование неприятеля происходит в Бельгии и северной Франции. Англичане почти не участвуют в боях последние дни.

Попытка французов прорвать в районе Валансьен — Мобеж лиги германцев, наступающих на Турн и Камбр, была отражена. Французы потеряли свыше пятидесяти танков. Наступление немецких войск на вблизи Лиона было отражено.

Севернее Рейма на реке Эн происходит дальнейшее продвижение крупных германских сил. В Бельгии, достигнув верхнего течения Шельды, северный фланг германской армии опустился перед сильнейшим укрепленным пунктом Гент в 60 километрах от Остенда.

С падением Льежа и Намюра после последние опорные пункты Бельгии в тылу продвигающегося вперед германского фронта.



## Германские самолеты над Парижским районом

ПАРИЖ, 20 мая. (ТАСС). 18 мая вечером в Париже и во всем Парижском районе была объявлена воздушная тревога. К Парижу направлялось 16 германских самолетов.

## Речь французского премьера Рейно

ПАРИЖ, 20 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Газет, 18 мая вечером с речью по радио выступил Рейно, заявивший: «Я сказал вам позавчера, что противнику удалось создать большой прорыв. До сих пор прорыв расширился к западу. Положение серьезное, но отнюдь

## Речь Чиано в Милане

РИМ, 20 мая. (ТАСС). Агентство Стефани сообщает, что вчера в Милане на митинге, посвященном годовщине германо-итальянского союза, выступил министр Чиано, заявивший, в частности, что «Италия не отстрилась и не может отстраниться от событий европейской жизни, в которых хочет сказать и скажет свое слово». Чиано подчеркнул, что Италия «готовится встретить новые задачи, в разрешении которых она может быть призвана». В заключение он заявил: «Когда прикажут Муссолини, Италия докажет оружием свою готовность дратиться за осуществление своих требований».

## Американские корреспонденты о речи Чиано

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. (ТАСС). Римский корреспондент «Нью-Йорк Таймс» передает, что как только Чиано закончил свою речь в толпе раздались возгласы: «Бориско Ницца савой!» Корреспондент газеты, а также

агентство «Юнайтед пресс», комментируя выступление Чиано, заявляют, что Италия находится «в грани войны», она может вступить в войну, не дожидаясь исхода нынешних сражений.

## ОДИН РАЗ СОГЛАСИЛСЯ, В ДРУГОЙ НЕ ПОВЕРЯТ

13 мая в городе появилась афиши, которые извещали о том, что 17 и 18 мая в театре состоятся концерты Государственного ансамбля цыган. Тут же были указаны часы работы кассы театра. Все билеты на эти концерты были быстро раскуплены. Зрители с нетерпением ожидали представления. Но пришло разочарование: концерт, назначенный на 17 мая, не состоялся. Дирижер театра выслушала немало упреков по своему адресу.

Оказывается, что виновником в срыве концерта были не руководители театра, а руководители Новосибирской филармонии, которые безответственно относятся к заключению договоров с театрами, не обеспечивают явку артистов к сроку, предусмотренному договором. Об этом свидетельствует и следующий факт: вчера стало известно, что назначенные на 23 и 24 мая в Кемерове гастроли театра балета под управлением Анны Асеновой также не состоятся по вине руководителей филармонии. А ведь большая часть билетов на гастроли театра балета уже продана. Снова придется администрации театра выслушивать совершенно законные возмущения кемеровских зрителей, которых незадачливые руководители Новосибирской филармонии почему-то считают нужным систематически обманывать.

Я. И.

## Досрочно выдали облигации

Коллектив ассоциации Кемеровского горкомхоза досрочно рассчитался с горебергассой по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Облигации займа получены и 17 мая полностью разданы подписчикам.

ТИМОФЕЕВ.

## Происшествия

Хулиганы — насильники. Вечером 5 мая в Рудничном районе группа хулиганов на улице напала на гражданина А. Притворину ножами, хулиганы отобрали у нее деньги в сумме 115 рублей и изнасиловали.

Работниками второго отделения милиции все преступники на другой же день были задержаны. В эту шайку входили: Клубок И. Н., Лукин Г. Г. (ранее судившийся за хулиганство), Бычков Ф. М., Водянов И. Г., Плотников Н. С., Ермоленко В. С. Преступники заключены под стражу. На дни их предстанут перед судом.

## Извещение

23 мая, в 6 часов вечера, в школе Горпромуч совместно с представителями депутатов городского совета, проживающими на территории Рудничного района.

Горисполком.

Вр. и. о. ответ. редактора

В. КОНДАКОВ.

## Гортеатр

По независимым от театра обстоятельствам ГАСТРОЛИ 23 и 24 мая отменены. О дне гастролей будет объявлено особо, визуальные билеты остаются в сдаче.

23-24 мая ШЕСТЬ

ПОДЪЯМОВА. ЛЮБОВЬ.

Начало в 8 ч. 30 м.

24 мая ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ.

Начало сеансов: в 2-4-6-8-10.

Сюжет: «Горный поток».

23-24 мая ТАНЦЫ.

НИНОТЕАТР «МОСКВА»

23 мая новый звуковой художественный фильм

ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ.

Начало сеансов: в 2-4-6-8-10.

Сюжет: «Горный поток».

23-24 мая ТАНЦЫ.

Завод АЗЛ.

Городской техникум

ПРОИЗВОДИТ ОЧЕРДНОЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ

с образованием 7 классов. Срок обучения 4 года.

Техникум готовит: 1) техников-технологов химических производств, 2) техников-химиков-аналитиков органических и неорганических производств, 3) техников по монтажу и эксплуатации химических производств. При поступлении в техникум представить соответствующие документы. Испытания начнутся с 10 августа 1940 г.: по русскому языку и литературе, математике, физике, географии, политэкономии. Начало занятий 1 сентября. Занятия направляются по адресу: Новосибирская область, г. Кем